
Find the angle if the hour hand of 
clock covers a phase 9am to 6pm.
यदि घड़ी क़ी सूई सुबह 9 बजे से शाम 6 

बजे तक दकस़ी चरण को कवर करत़ी

है, तो कोण ज्ञात क़ीदजए।

a. 90°
b. 180 °
c. 270 °
d. 320 °

17 D
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Find the approximate value of :
(2.34 x 6.78 x 9.121)/ 16.0123

a. 3 x 6 x9/17
b. 3x 6x 10/16
c. 2x 7 x 9/16
d. 2x 7x 10/16
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Which of the purpose of error analysis is false:
1) identify the patterns of errors or mistakes that students 
make in their work
2) understand why students make the errors, and
3) provide targeted instruction to correct the errors.
4) Point out students mistake and differentiate between 
them.
तु्रदट् दवशे्लषण का कौन सा उदे्दश्य गित है: 

1) उन तु्रदट्यो ों या गिदतयो ों के पैट्नड क़ी पहचान करें जो छात्र
अपने काम में करते हैं

2) समझें दक छात्र गिदतयाँ क्योों करते हैं, और
3) तु्रदट्यो ों को ठ़ीक करने के दिए िदक्षत दनिेश प्रिान करें।
4) छात्रो ों क़ी गित़ी को इोंदगत करें और उनके ब़ीच अोंतर करें ।
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The mean of five numbers is 174. if 
three of these numbers are 72, 80, 
75. find the mean of the other two 
numbers.
पाँच सोंख्याओों का माध्य 174 है। यदि

इनमें से त़ीन सोंख्याएँ 72, 80, 75 हैं।

अन्य िो सोंख्याओों का माध्य ज्ञात

क़ीदजए।

a. 320
b. 321.5
c. 227
d. 271.5
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Find the next value?

अगिा मान ज्ञात क़ीदजए?
1,1,2,3,5,8,13,21,34,_____
a. 8
b. 34
c. 21
d. 43

22 D
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Which one is not a perfect square?
कौन सा एक पूणड वगड नह़ी ों है?

222, 225, 144, 169
a. 225
b. 144
c. 222
d. 169

23 D
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The sum of two numbers is 12. if three times
the sum is subtracted from the number, the
digit of the number will reverse. Find the
number:

िो सोंख्याओों का योग 12 है। यदि उस

सोंख्या में से योग का त़ीन गुना घट्ा दिया

जाए, तो सोंख्या का अोंक उल्टा हो जाएगा।
सोंख्या ज्ञात क़ीदजए:
a. 64
b. 43
c. 84
d. 34
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Mohan gives 1/3 toffee to his friend nonu, 1/4
toffee to chonu , 1/6 to chunni and 1/12 to
pooja and he is still left with 12 dozen toffee.
Find how many toffee does mohan had?
मोहन अपने िोस्त नोनू को 1/3 ट्ॉफ़़ी, चोनू को

1/4 ट्ॉफ़़ी, चुन्ऩी को 1/6 और पूजा को 1/12 िेता

है और उसके पास अभ़ी भ़ी 12 िजडन ट्ॉफ़़ी बच़ी

है। ज्ञात क़ीदजए दक मोहन के पास दकतऩी ट्ॉफ़़ी

थ़ी?

a. 80
b. 62
c. 72
d. 120
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If 24678x is divisible by 11 and If 3671y

is divisible by 9. find
𝒙+𝒚

𝒙 −𝒚

यदि 24678x, 11 से दवभाज्य है और

3671y, 9 से दवभाज्य है, तो
𝐱+𝐲

𝐱 −𝐲
ज्ञात

क़ीदजए।

a. 3/2
b. 2/3
c. 5/8
d. 8/5
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If 3/5 of 1 km is equal to 6 times the
length of a ribbon. Find the length of
the ribbon:
यदि 1 दकम़ी का 3/5 एक ररबन क़ी

िोंबाई के 6 गुना के बराबर है। ररबन क़ी

िोंबाई ज्ञात क़ीदजए:

a. 600cm
b. 100cm
c. 3600cm
d. 660cm
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There are 200 tiles in a room in sequence numbering. Boy A can
jump from 1 to 6th tile. Boy B can jump from 96th to 100th tile. Boy C
can jump from 120th to 126th tile. If all of them jump from tile
number 82, on which tile they will be after jump(A,B,C)?
एक कमरे में िम से 200 ट्ाइिें हैं। िडका A, 1 से 6व़ी ों ट्ाइि तक कूि

सकता है। िडका B 96व़ी ों से 100व़ी ों ट्ाइि तक कूि सकता है। िडका C
120व़ी ों से 126व़ी ों ट्ाइि पर कूि सकता है। यदि वे सभ़ी ट्ाइि सोंख्या 82
से कूिते हैं, तो वे छिाोंग (A,B,C) के बाि दकस ट्ाइि पर हो ोंगे?

a. 86, 87, 88
b. 87, 86,88
c. 84, 85, 86
d. 85, 89,87
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Find number of units in 97
97 में इकाइयो ों क़ी सोंख्या ज्ञात क़ीदजए

a. 0
b. 9
c. 97
d. 7
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A student can understand and apply the
formulas and also understand how these
formulas were derived. On which stage he is
according to van hiele?
एक छात्र सूत्रो ों को समझ सकता है और िागू

कर सकता है और यह भ़ी समझ सकता है दक

ये सूत्र कैसे प्राप्त दकए गए थे। वैन ह़ीि के

अनुसार वह दकसस्तर पर है?

a. Level 0
b. Level 1
c. Level 2
d. Level 3
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Van hiele’s level of development is
based on:
a. Place value of numbers
b. Geometrical thinking
c. Fractions
d. Imaginary numbers
वैन ह़ीि के दवकास का स्तर इस पर

आधाररत है:

a. सोंख्याओों का स्थाऩीय मान

b. ज्यादमत़ीय सोच
c. दभन्न
d. काल्पदनक सोंख्या
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In a rectangular surface of dimension
20 x 30. 3 circles are inserted whose
radius is 7. how much area is left
uncovered?
आयाम 20 x 30 क़ी एक आयताकार

सतह में 3 वृत्त र्ािे गए हैं दजनक़ी

दत्रज्या 7 है। दकतना के्षत्र खुिा छोड

दिया गया है?

a. 462
b. 138
c. 180
d. 496
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How many 4ml are there in 2 litre?
2 ि़ीट्र में दकतने 4ml होते हैं?
a. 250
b. 500
c. 750
d. 600
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If the side of a cube is increased
thrice of its original length. What will
be the ratio of volume of previous to
new cube:
यदि दकस़ी घन क़ी भुजा को उसक़ी

मूि िोंबाई से त़ीन गुना बढा दिया

जाए। दपछिे और नए घन के आयतन

का अनुपात क्या होगा:

a. 1:9
b. 9:1
c. 1:27
d. 27:1
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If in a wholesale market cost of fabric is 50
times the length(m) of the fabric. If neena
wants to buy a saree whose length is
600cm. How much she will have to pay?
यदि थोक बाजार में कपडे क़ी िागत कपडे

क़ी िोंबाई(meter) क़ी 50 गुना है। यदि ऩीना

एक साड़ी खऱीिना चाहत़ी है दजसक़ी िोंबाई

600cm है। उसे दकतना भुगतान करना

होगा?

a. 300
b. 3000
c. 30
d. 30000
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Identify the type of the following word problem:
“I have 6 pencils. Manish has two more than me. How many
pencils does Manish have?”
a. Comparison addition
b. Comparison subtraction
c. Takeaway addition
d. Takeaway subtraction
दनम्नदिक्तखत शब्द समस्या के प्रकार क़ी पहचान करें : “मेरे पास

6 पेंदसिें हैं। मऩीष के पास मुझसे िो और हैं। मऩीष के पास
दकतऩी पेंदसिें हैं?”

a. तुिना जोड
b. तुिना घट्ाव
c. टे्कअवे अदतररि
d. टे्कअवे घट्ाव
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Find the difference between the LCM
and HCF of 534,536,600
534, 536, 600 के LCM और HCF के ब़ीच
अोंतर ज्ञात क़ीदजए
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On a shop potato cost Rs 20 per kg, 1/2 kg
tomato cost Rs 20 , 250g onion cost rs
12.50. find how many 25 paise buyer has
to pay for 2kg potato, 1/2 kg tomato and
7.5kg onion
एक िुकान पर आिू क़ी क़ीमत 20 रुपये

प्रदत दकिो, 1/2 दकिो ट्माट्र क़ी क़ीमत 20

रुपये, 250 ग्राम प्याज क़ी क़ीमत 12.50

रुपये है। पता िगाएों दक 2 दकिो आिू, 1/2

दकिो ट्माट्र और 7.5 दकिो प्याज के दिए

दकतने 25 पैसे खऱीिार को भुगतान करना

पडता है
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Find the sum of range and mode of
the following data:
दनम्नदिक्तखत आँकडोों के पररसर और

बहिक का योग ज्ञात क़ीदजए:

21, 16, 30, 15, 16, 18, 10, 24, 26, 20
a. 20
b. 26
c. 36
d. 46
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It was sonal’s birthday and she invited 5 of her friends and divide the cake
between them but only 3 of her friends showed up so she distributed half
of the cake between them. The remaining 2 friends visited her in the
evening and she divided the cake between them in the same amount as
she had given to other friends. After distribution what part of the cake is
remaining?
सोनि का जन्मदिन था और उसने अपने 5 िोस्तोों को आमोंदत्रत दकया और

उनके ब़ीच केक बाोंट्ा िेदकन उसके केवि 3 िोस्त ह़ी आए, इसदिए उसने

केक का आधा दहस्सा उनके ब़ीच बाोंट् दिया। बाक़ी 2 िोस्त शाम को उससे

दमिने आए और उसने केक को उनके ब़ीच उतऩी ह़ी मात्रा में बाँट्ा दजतना

उसने अन्य िोस्तोों को दिया था। बाोंट्ने के बाि केक का कौन सा दहस्सा बचा

है?
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Which of the following are like
fraction?
दनम्नदिक्तखत में से कौन सा दभन्न के

समान हैं?

a.
𝟏

𝟑
,
𝟑

𝟔
,
𝟒

𝟓

b.
𝟏

𝟐
,
𝟓

𝟏𝟎
,
𝟑

𝟔

c.
𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟒
,
𝟏

𝟖

d.
𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟐𝟏
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Which of the following is not a cube
root?
दनम्नदिक्तखत में से कौन घनमूि नह़ी ों है?

a. 1000
b. 333
c. 729
d. 216
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A lady reached at the station at 2:00 hours . At
station there were 4 buses A,B,C,D whose timings to
reach the station were 17:05, 4:32, 18:30 and 19:05
respectively. Which bus she should board so that she
has to wait for least time?
िो बजे एक मदहिा से्टशन पर पहोंच़ी। से्टशन पर 4 बसें

A,B,C,D थ़ी ों, दजनका से्टशन पहोंचने का समय िमशः
17:05, 4:32, 18:30 और 19:05 था। उसे दकस बस में

चढना चादहए तादक उसे कम से कम समय तक प्रत़ीक्षा
करऩी पडे?

a. A
b. B
c. C
d. D
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According to newman there are 5 levels to be undertaken before a student is able to solve
a word problem. They are listed below in a random order. Represent the answer in a
meaningful construct:
नू्यमैन के अनुसार दकस़ी छात्र द्वारा दकस़ी शब्द समस्या को हि करने में सक्षम होने से पहिे 5

स्तरोों को पूरा करना होता है। वे ऩीचे एक यादृक्तच्छक िम में सूच़ीबद्ध हैं। एक साथडक दनमाडण

में उत्तर का प्रदतदनदधत्व करें :

A. comprehend what the task is asking./ समझें दक कायड क्या पूछ रहा है।
B. Must be able to read the question./ प्रश्न पढने में सक्षम होना चादहए।
C. Undertake the necessary mathematical operation./आवश्यक गदणत़ीय सोंचािन करें।
D. Need to translate the problem into mathematical form./समस्या का गदणत़ीय रूप में
अनुवाि करने क़ी आवश्यकता है।

a. ABDC
b. BADC
c. CDBA
d. DCAB
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Find the missing number:

िुप्त सोंख्या ज्ञात क़ीदजए:
8, 4, 4, 6,12, ?
a. 30
b. 45
c. 60
d. 80
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A boy leaves for temple which is
5km away from his home at 7:45am
and reached at 8:35am. Find his
speed.
एक िडका अपने घर से 5 दकम़ी िूर

मोंदिर के दिए सुबह 7:45 बजे

दनकिता है और 8:35 बजे पहोंचा।

उसक़ी गदत ज्ञात क़ीदजए।

a. 6 m/min
b. 50m/min
c. 100m/min
d. 60m/min
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If –x + y =90, z is complement of y
then find 3x-y+z
यदि –x + y =90, z, y का पूरक है तो

3x-y+z . ज्ञात क़ीदजए

a. 90
b. 180
c. 270
d. -270
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Find the odd one out:
दवषम चुनें:

a. 333
b. 729
c. 1000
d. 216
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Simplify:
19 − [4 + {16 − (12 − 2)}]
a. 6
b. 9
c. 12
d. 18
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A brick has length, height, breadth
6 x 3 x 3 inches respectively. If a
wall has to be constructed of height
3.5m then how many rows of bricks
has to be layered horizontally?
एक ईोंट् क़ी िोंबाई, ऊों चाई, चौडाई

िमशः 6 x 3 x 3 इोंच है। यदि 3.5

म़ीट्र ऊँचाई क़ी ि़ीवार बनाऩी है तो

कै्षदतज रूप से ईोंट्ो ों क़ी दकतऩी

पोंक्तियाँ दबछाऩी हो ोंग़ी?
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There are 4 lights that blinks at time interval
of 30sec, 45sec, 75sec and 1 min. they blink
together at 1:35pm, then at what time do
they blink together again?
4 बदत्तयाँ ऐस़ी हैं जो 30सेकों र्, 45सेकों र्,

75सेकों र् और 1 दमनट् के समय अोंतराि पर

झपकात़ी हैं। वे िोपहर 1:35 बजे एक साथ

झपकाते हैं, दफर वे दकस समय दफर से एक

साथ झपकाते हैं?

a. 9:05pm
b. 8:45pm
c. 9:30pm
d. 10:10pm
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Teacher asked the students to make a
smallest and a largest number from
7846. what ability a teacher wants to
develop in the children?
दशक्षक ने छात्रो ों से 7846 में से सबसे

छोट़्ी और सबसे बड़ी सोंख्या बनाने के

दिए कहा। एक दशक्षक बच्चोों में दकस

क्षमता का दवकास करना चाहता है?

a. Algebra
b. Probability
c. Place value of numbers
d. none
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A girl went to an ATM and she withdraws 5 two
thousand rupee notes, 4 five hundred rupee notes,
9 hundred rupee notes respectively. After counting
she found that the amount lacks 2100 Rs of what
she wanted to withdraw. How much she actually
wanted to withdraw?
एक िडक़ी एक एट़्ीएम में गई और उसने िमश: 5

िो हजार रुपए के नोट्, 4 पाोंच सौ रुपए के नोट्, 9 सौ

रुपए के नोट् दनकाि दिए। दगनने के बाि उसने पाया

दक वह रादश उस रादश से 2100 रुपये कम है दजसे

वह दनकािना चाहत़ी थ़ी। वह वास्तव में दकतना
वापस िेना चाहत़ी थ़ी?

a. 15000
b. 12900
c. 13500
d. 14800
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A sum was as follow: 75 + 35 + 27
Student solve it as:
(75+35)+27= (35+75)+27
35+(75+27)= (35+73)+27
Which property is represented by the child?
बचे्च द्वारा दकस सोंपदत्त का प्रदतदनदधत्व दकया जाता है?

a. Commutative and distributive/ कमू्यटे्दट्व और
दर्स्टऱीबू्यदट्व

b. Distributive and identity/ दवतरण और पहचान
c. Commutative and associative/ कमू्यटे्दट्व और

सहयोग़ी

d. Identity and associative/पहचान और सहयोग़ी
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Three angles are in the ratio 5:6:7,
find the smallest angle of the
triangle

त़ीन कोण 5:6:7 के अनुपात में हैं,

दत्रभुज का सबसे छोट्ा कोण ज्ञात

क़ीदजए

a. 70
b. 50
c. 45
d. 60
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If I am a two-digit odd number. I am
more than the product of 24 and 4
and digit at my unit place and tens
place are equal. Fine me:
यदि मैं िो अोंको ों क़ी दवषम सोंख्या हँ।

मैं 24और 4 के गुणनफि से अदधक हों

और मेरे इकाई स्थान और िहाई के

स्थान पर अोंक बराबर हैं। ठ़ीक है मुझे

a. 99
b. 97
c. 88
d. 78
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Find the least amount:
a. 16 dozen of 12.50 each
b. 12 dozen of 12.50 each
c. 170
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A train leaves from delhi at 5:30 and
reached chennai next day at 21:50.
find the time taken by the train to
reach chennai from delhi.
एक ट्र ेन दिल्ल़ी से 5:30 बजे दनकित़ी

है और अगिे दिन 21:50 बजे चेन्नई

पहँचत़ी है। दिल्ल़ी से चेन्नई पहँचने में

ट्र ेन द्वारा दिया गया समय ज्ञात

क़ीदजए।

a. 40 hour 20 min
b. 20 hour 20 min
c. 24 hour 40 min
d. 40 hour 40 min
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Find the difference between the
place value of 7 in 276875
276875 . में 7 के स्थाऩीय मान के

ब़ीच का अोंतर ज्ञात क़ीदजए

a. 69830
b. 69930
c. 68420
d. 69590
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A man travels a distance of 504 km
from lucknow to delhi by bus. It took
7 hrs to reach delhi. Find the speed of
the bus:
एक आिम़ी बस द्वारा िखनऊ से

दिल्ल़ी तक 504 दकम़ी क़ी िूऱी तय

करता है। दिल्ल़ी पहोंचने में 7 घोंटे् िगे।

बस क़ी गदत ज्ञात क़ीदजए:

10 
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A girl has 5 Rs. 10 Rs, and 20 Rs coin.
5 Rupee coin is thrice of 10 rupee
coin. 20 rupee coins are half of 10
rupee coin. If there are 7 coins of 20
rupee. How much total amout of
money she has?
एक िडक़ी के पास 5 रु. 10 रुपये और

20 रुपये का दसक्का। 5 रुपये का

दसक्का 10 रुपये के दसके्क का त़ीन

गुना है। 20 रुपये के दसके्क 10 रुपये

के दसके्क के आधे होते हैं। अगर 20

रुपये के 7 दसके्क हैं। उसके पास कुि

दकतऩी रादश है?
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How would 9 crore 19 lakh 90
thousand and 19 can be written?
9 करोड 19 िाख 90 हजार 19 को

कैसे दिखा जा सकता है?

a. 91990019
b. 90900900
c. 91909919
d. 90091019
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Which of the following statement is not true?
a. The sum of all the angles of triangle are 180 degree
b. Sum of all the angle of triangle is 360 degree
c. Sum of all the angles of any triangle is equal to sum of

angles of scalene triangle.
d. Sum of all the angle of a triangle is equal to the sum of all

the angles of equilateral triangle.

दनम्नदिक्तखत में से कौन सा कथन notसत्य है?

a. दत्रभुज के सभ़ी कोणो ों का योग 180 दर्ग्ऱी होता है

b. दत्रभुज के सभ़ी कोणो ों का योग 360 दर्ग्ऱी होता है

c. दकस़ी भ़ी दत्रभुज के सभ़ी कोणो ों का योग दवषमकोण दत्रभुज के
कोणो ों के योग के बराबर होता है।

d. दत्रभुज के सभ़ी कोणो ों का योग समबाह दत्रभुज के सभ़ी कोणो ों
के योग के बराबर होता है।

Preview from Notesale.co.uk

Page 285 of 287



The perimeter of a rectangle is 40cm.
Another rectangle is formed using the same
perimeter. If its length is 1/3 more than the
first rectangle and breadth is 1/2 of the first
rectangle then find the area of second
rectangle?
एक आयत का पररमाप 40 सेम़ी. उस़ी पररदध

का उपयोग करके एक और आयत बनाई गई

है। यदि इसक़ी िोंबाई पहिे आयत से 1/3

अदधक है और चौडाई पहिे आयत क़ी 1/2 है,

तो िूसरे आयत का के्षत्रफि ज्ञात क़ीदजए?
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